

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 15 июня 1968 г.

№ 69 (2413)

17-й
год издания
Цена 2 коп.

СТУЧАТ ТОПОРЫ В КОРОВНИКАХ

Лето не только пора большого молока и мяса, но и время подготовки скотных помещений. О том, как справляются с этим в хозяйствах, наш корреспондент попросил ответить управляющего первой фермой совхоза «Горский» Федора Васильевича Конякина.

— За зимне-стойловый период, как не убирая, много скапливается мусора. Поэтому все дворы вычистили, навели порядок на прилегающей территории.

Чтобы установить точно, в каком дворе что ремонтировать, прошли по всем помещениям и составили дефектную ведомость. У нас капитальных затрат требует лишь тяяник. Подобрали ремонтные бригады, составили аккордные наряды. В коровниках застучали топоры. Сейчас разбирают полы и выносят наружу для просушки. Правда, нужно это для определения годности настила.



В третий год пятилетки хлеборобы Кубани хотят получить по 27—28 центнеров зерна с каждого гектара.

На СНИМКЕ: в колхозе имени В. Чапаева Динского района. Главный агроном А. П. Марущко и агроном 4-го отделения Н. Г. Алейник осматривают поле озимого ячменя.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС

МЕРЯТ ВАЛОВЫМ НАДОЕМ

Животноводам совхоза «Башкирский» в первом полугодии нужно сдать государству на 250 тонн молока больше, чем было сдано за 6 месяцев в прошлом году. Эта задача бачатникам по плечу. Плюс к 1967 году по доставке молока уже около 200 т. Осталось немного. В то же время задание это минимум. Необходимо стремиться как можно выше поднять продуктивность скота. В этом большую роль играет гигиена соревнования доярок, скотников. А пока она не на должном уровне.

Взять, например, бригаду второй фермы, которой руководит И. Гордеев. Этот коллектив нынче занимает первое место по надоям молока. Доярки и скотники как в зимних помещениях от фуражной коровы надавывают выше, чем на других фермах, так и сейчас. Если в среднем по совхозу надавают 12,2 кг молока на фуражную корову, то в бригаде

И. Гордеева — 14. Хороший показатель. Отдельные доярки получают по ладу молока. Но знают ли об этом животноводы? Нет. Вот примеры.

Из всех летних лагерей хозяйства в бригаде И. Гордеева самые худшие бытовые условия. Если в других гуртах красные уголки или бытовки (смысла не изменится) благоустроены, чистые, то здесь помещение тесное, грязное. Из всей наглядной агитации на стенах только два монтажа. Конечно, и они нужны. Одни монтаж посвящен женщины-труженнице. Хорошее дело. Но, к сожалению, не смогли подобрать в серии снимков и рисунок, хотя бы одну доярку или телятницу.

В обоих гуртах счет по надоям молока ведут флягами или, в лучшем случае, ежедневной валовой в литрах. В конечном итоге в одной доярки коров больше, значит валовка больше — она и

пидов. К 1970 году их намечено произвести столько, что с помощью препаратов можно будет избавить посевы от сорняков на площади до 100 миллионов гектаров превышает аналогичный показатель минувшего года.

Урожай служат десятки гербицидов.

Чаще готовые к работе около 277 тысяч зерновых комбайнов, 160 тысяч жаток. Забота механизаторов — своевременно отладить машины для уборки картофеля, кукурузы, свеклы, льна, хлопчатника.

(ТАСС).

Приближающуюся жатву встре-

* * *

План сева выполнен

По данным ЦСУ СССР на 10 июня, колхозы и совхозы страны заняли яровыми 140 миллионов 571 тысячу гектаров пашни. План сева выполнен на 102 процента.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

СЕМИНАР

КУЛЬПРОСВЕТРАБОТНИКОВ

В минувший четверг в актовом зале районного комитета состоялся семинар культпросветработников. Его участники прошли лекцию о международном положении, с которой выступил член районного отделения общества «Знание» П. В. Бодунов.

О том, как надо работать с детьми в летнее время, рассказала заведующая Старо-Пестеревской детской библиотекой Р. П. Кулебакина.

Семинар закончился разучиванием игр и аттракционов, которые культпросветработники будут проводить на празднике труда «Слава труду».

А на другой день заведующие клубами и библиотеками выехали за город, чтобы отметить день работников культуры и хорошо отдохнуть.

П. ВЛАДИМИРОВ.

Крепкая дружба

Вот уже 5 лет мы, пионеры дружинцы им. Павлика Морозова школы № 5 поселка Черта 2-3, дружим с красногорскими ступниками поселка «Степной». За это время провели вместе много интересных встреч. У нас зародилась традиция: селяне приезжают к нам 22 апреля, а мы к ним — 28 мая. Эти дни надолго остаются в памяти ребят. Тут уж не обходится без спортивных соревнований, игр, танцев. Ну, и, конечно, демонстрируют свое мастерство любители русской лапты, футбола. В заключение всегда ставится концерт. Артисты обеих школ подготавли-

вают к своей встрече интересные номера. Затем пионеры обмениваются подарками. А когда расстанутся, пишут друг другу письма.

Хочется сказать теплые слова заведующему начальной школой поселка «Степной» Маркелу Андреевичу Прокудину и учительнице Юлии Ивановне Фомичевой, а также родительскому комитету. Ими проделана большая работа по организации культурного досуга школьников.

Л. БОГОМАЗОВА,
пионервожатая школы № 5
г. Белова.

Скоро в большую жизнь

В Бачатской средней школе экзамены в разгаре. Здесь десятиклассники сдали уже литературу, химию, математику (письменно и устно). А Надя Дронова, Люда Селезенева, Вера Соловьева, Саша Чуракова и Николай Тявкин сдали экзамены по этим предметам на хорошо и отлично.

Сейчас ученики 10 «а» готовятся к физике. Они предстанут перед экзаменаторами 16 июня. А учащиеся 10 «б» штудируют немецкий. Эти покажут свои знания на день позже.

Экзамены не окончены. Пройдено всего лишь полпути, но зато всеми выпускниками успешно.

Итак, скоро они выйдут в большую жизнь.

(Наш корр.).

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Машины полностью в этом году заменят ручной труд на тысяче животноводческих ферм в Белоруссии. На каждой такой ферме можно содержать 600 коров или откармливать 1500 свиней. В технические линии, которыми решено оснастить фермы, включены автоматические водокачки и поилки, раздатчики кормов, по-

грузчики силоса. Убирать помещения будут с помощью транспортеров с гидравлическим управлением.

В крупных зерновых хозяйствах Алтая строятся еще 250 подобных токов. Самая трудоемкая прежде в селе работа — очистка зерна — нынче будет в крае полностью механизирована.

(ТАСС).

ванные тока. Обслуживают их два человека — машинист и электрик.

Сейчас в степных районах Алтая строятся еще 250 подобных токов. Самая трудоемкая прежде в селе работа — очистка зерна — нынче будет в крае полностью механизирована.

(ТАСС).

наладить учет. Мог найти время управляющий, да и в партике и рабочем могли помочь.

Допустим, бригадир некоторое время отсутствовал. Теперь он на своем месте. Прошла неделя. За эти дни можно было разобраться. Но он не удосужился.

Никому не хочется показать дела с плохой стороны. И не случайно секретарь парткома П. Клименков убедительно просил проехать по другим дойным гуртам. Там, мол, все хорошо, а на второй ферме — исключение. Просьба была выполнена. Да, прав партнинский вожак. На четвертой ферме красные уголки расположены в живописном месте. Они огорожены, кругом чистота.

Можно было бы не писать этой корреспонденции, если бы не та же ежедневная валовка по надоя молока, как и в бригаде И. Гордеева. Разница лишь в том, что ежедневный надой молока от каждой группы проставлен на листе бумаги. Тогда положили бы рядом счеты, лист бумаги и карандаш. Доярки сами будут считать. Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

После того как секретарь парткома заставил его вспомнить откуда из четырех действий арифметики, оказалось, что О. Иванова надавала больше пуда. Такой показатель редко бывает в селе.

Следовало выпустить «боевой листок», сделать так, чтобы об этом надое узнали доярки и скотники не только второй фермы, а и всего хозяйства. Не мешало бы бригаде повесить и вымпел.

Все, с кем пришлось разговаривать о состоянии наглядной агитации, показателях работы животноводов этой бригады, говорят, что бригадир болен. Особенно на это упирают в парткоме совхоза.

Конечно, от болезни никто не гарантирован. Но это не значит, что человека нет — работы нет. А куда смотрела зоотехник фермы т. Сизинцева? Свободнее в данное время управляющий. Ведь знали они о болезни руководителя животноводческой бригады. Следовало специалисту

ШКОЛА: анализы, проблемы, перспективы

(С очередной сессии районного Совета депутатов трудящихся)

ЗАПРОСЫ И ВОЗМОЖНОСТИ

т. БАШМАКОВ В. Е., депутат

«Подготовка школ к новому учебному году» — этот вопрос был основным на очередной сессии районного Совета депутатов трудящихся, состоявшейся 12 июня этого года.

Докладчик т. Попералов, заместитель председателя райисполкома, отметил, что за последние годы работа школ значительно улучшилась, повысилась качество знаний учащихся. Успеваемость по району составляет 93 процента. К числу школ, имеющих высокую успеваемость, следует отнести Горскинскую среднюю (директор т. Арсентьев Г. А.), Кочкуровскую восьмилетнюю (т. Лапштаев), Поморцевскую, Дмитриевскую восьмилетние школы и др. Десять школ района закончили учебный год с полной успеваемостью (Мостовская, Бирюлинская, Воробьевская, Ермолаевская, Октябрьская и другие). Но следует отметить, что в ряде школ успеваемость учащихся продолжает оставаться низкой. К числу таких школ следует отнести Менчерепскую (т. Соколовский), Моховскую (т. Добайкин), Старо-Бачатскую (т. Измаденов) средние, Бековскую восьмилетнюю (т. Курская) школы и другие.

Многие здания интернатов требуют текущего или капитального ремонта. В аварийном состоянии находится здание интерната при Сосновской средней школе, а строительство нового до сих пор не начато (подрядчик ПМК-458, т. Назаров), хотя для этого выделены средства.

Большое место в докладе было удалено материальной базе школ. На капитальный ремонт школ в этом году выделено 63 тысячи рублей. Эти средства в ряде школ расходуются неудовлетворительно. В их числе были назначены Менчерепской и Коневской сельсоветы.

На днях будет сдана в эксплуатацию школа на 320 мест в Ново-Пестереве, будет закончено строительство начальной школы в Загорном этого же сельского Совета. Большая заслуга в этом исполкома Ново-Пестеревского сельского Совета (председатель т. Веснина). Совхоз «Моховский» (директор т. Владыко) ведет строительство школы на 4 классные комнаты, колхоз им. Ильича (председатель т. Колбухов) расширяет школу почти в два раза. В этом году будут сданы в эксплуатацию новые мастерские при Дмитриевской, Караканской, Коноваловской школах. В этом проявляют большую активность сельские Советы.

До сих пор не начато строительство начальной школы на 80 мест в Хацалино Менчерепского сельсовета (пред. т. Сосков), затянулись работы на пристройке к Уропской школе. Два года ведутся работы по расширению школы в Старо-Бачатах, которые осуществляют комбинат коммунальных предприятий и благоустройства (начальник т. Ерофеев).

Говоря о работе школьных буфетов, докладчик отметил, что она оставляет желать лучшего. Что продают в буфете? В основном конфеты, пряники, пирожки, кофе, чай, молоко, кисель. Помещения же буфетов, как правило, тесные, неприспособленные, не отвечающие санитарным требованиям. Со стороны райпотребсоюза (т. Малашкин) необходимо усилить контроль за работой буфетов и потребовать от руководителей рабкоопов и сельских организаций в новом учебном году горячего питания при каждой средней и восьмилетней школе.

Особого упрека заслуживает не выполнение Закона о всеобуче. Бачатская средняя школа (директор т. Измаденов). А со стороны исполкомов сельского Совета (т. Кудашкин) и районного Совета (т. Попералов) не было принято действенных мер, чтобы дети не оказались за стенами школы.

Причина отсева? Как правило — педагогический брак, т. к. школу покидают в основном неуспевающие, переростки, которые остаются на второй год. Вот почему выполнение Закона о всеобуче — это педагогическая проблема, т. е. чем меньше второгодников и неуспевающих, тем меньше

отсев и не охваченных обучением.

Важную роль в выполнении Закона о всеобуче имеют интересы при школах. Заботливо, по матерински содержатся школьники в интернатах при Чертологской, Сосновской и Карадинской школах. Здесь не только созданы удобства для занятий, но и хорошо организовано дешевое питание детей. А вот в интернате при Пермяковской средней школе, хотя внешне он выглядит неплохо по сравнению с прошлым годом, и дело с питанием в этом году в интернате улучшилось, настоящего порядка нет. Большим недостатком является низкий уровень воспитательной работы. Руководители школы не уделяют этому должного внимания. А учителя являются редкими гостями в интернате Менчерепской средней школы.

Неблагополучно с жильем для учителей, которые обеспечены им лишь на 75 процентов, да и то занимаются ими квартиры требуют ремонта. Той помощи, которую оказывает по обеспечению учителей квартирами колхоз «Россия», явно недостаточно.

Как ведется ремонт школы? Услуги «диких бригад» обходятся слишком дорого. Председатель поссовета и директор школы намерены осуществить капитальный ремонт. Но те три тысячи рублей, которые на это отпущены, уже израсходованы. Сколько же еще надо средств, чтобы завершить ремонт? Выясняю — еще 5 тысяч. Как же планировался ремонт школы? И планировался ли вообще?

МОЛОДЕЖЬ — ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ

т. КОСТЮКОВ И. Л., депутат

Вопросы обучения и воспитания несомненно важные. И заниматься ими надо не только тогда, когда молодежь находится в стенах школы. А как быть с теми, которые окончили 8 классов и остались в селе, приобщились к сельскому труду? О них у нас забывают. Молодежь не имеет возможности культурно проводить досуг. Ею никто не занимается, а из-под влияния школы она ушла. Чем, например, заняться хахалинской молодежи, если там вообще отсутствует какое-либо культурное учреждение (исключая школу)?

Строительство же нового клуба безнадежно затянулось.

И не здесь ли надо искать причину нередких случаев нарушений общественного порядка, аморальных поступков, нежелания молодежи посвятить свою деятельность после окончания школы сельскому хозяйству?

Каждого школьника — под контроль общественности

т. КИРЮШИН Н. А., секретарь РК ВЛКСМ

Основное направление в работе пионерской и комсомольской организаций сейчас — это подготовка к достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Большое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию школьников. В этом направлении особенно много сделано в Моховской и Бачатской школах. В работе по профориентации следует отметить Пермическую среднюю школу, которая установила тесную связь с производством, проводит интересные встречи с учащимися с тружениками

полей и ферм, специалистами сельского хозяйства. И не случайно 50 учащихся выпускников прошлого учебного года, остались после школы в совхозе, пополнили ряды животноводов и механизаторов, а многие из них поступили в профтехучилища.

Настало время летних каникул. Задача школы, районной комсомольской организации и отдела народного образования — продумать и организовать летний отдых детей. Каждого школьника — под надзор общественности!

ЗДОРОВЬЕ — ЗАЛОГ УСПЕШНОЙ УЧЕБЫ

т. ЛОБАНОВ И. В., главный врач

Санитарное состояние и учебно-воспитательный процесс нельзя рассматривать в отрыве друг от друга.

Разве не отразился на успеваемости (по району) тот факт, что в истекшем учебном году кожные заболевания учащихся отняли более 800 учебных часов, а общая заболеваемость появилась пропуск 13 258 человекодней?

Все это потому, что большинство школ нашего района не отвечает санитарно-гигиеническим требованиям. Школы, в основном, имеют

печное отопление, не всегда дети имеют возможность получить горячий обед.

Особую тревогу вызывает освещение классных комнат. Можно ли говорить о гигиене зрения учащихся, если классная комната освещается лишь одной 25-ваттной лампочкой?

Хочется выразить упрек в адрес учителей, которые не уделяют должного внимания профилактическому медосмотру учащихся. Зачастую он проводится неорганизованно, многие учащиеся остаются не охваченными медицинским осмотром.

Общими усилиями

т. МАЛАШКИН И. Г., председатель райпотребсоюза

По поводу работы буфетов сегодня прозвучало немало упреков. Упреки справедливые. Но далеко не все зависит только от потребкооперации. Ведь в большинстве случаев буфеты размещены в малоприменимых помещениях, где нет возможности обеспечить детей горячим обедом. В лучшем случае дети получают лишь чай или кофе, приготовленные или подогретые на плите. И таких обедов бывает недостаточно, чтобы накормить несколько сотен учащихся. (В средних школах насчитывается около 1000 учащихся). К тому же одна буфетница не успевает за 15—20-минутный перерыв обслужить такую массу людей.

Здесь могли бы прийти на помощь учителя, организовав дежурство в буфете, разноску обедов по классам, своеобразное шефство старшеклассников над малышами. Порядок в работе буфета можно навести только общими усилиями.

Новую школу — к сентябрю

т. ШЕПИН И. М., депутат

У нас в Сидоренкове воздвигается корпус новой школы. Нынче это пусковой объект. Но можем ли мы сейчас говорить о готовности к новому учебному году, если до сих пор не знаем, какая это будет школа — средняя или восьмилетняя? Как же планировать комплектование учительскими кадрами и учащимися?

Не решен вопрос и с жильем для учителей. Даже в том случае, если мы откроем восьмилетнюю школу, нам понадобятся 20 учителей. Где их разместить? Все это требует безотлагательного решения.

А почему в стороне шефы?

т. МЛЮТИН И. Н., директор Старо-Пестеревской средней школы

Проводя ремонтные и строительные работы, мы сталкиваемся с рядом трудностей. Во-первых, отсутствие строительных материалов и рабочей силы. Большие бригады обходятся слишком дорого. А почему бы шефам не оказать некоторой помощи в ремонте школы? Но наша шефствующая организация — шахта — почему-то безучастна к нуждам своих подшефных,

*
На сессии присутствовал заведующий Кемеровским областным Сишины П. И.

В своем выступлении он отметил тенденцию многих школ нашего района к снижению успеваемости и невыполнению Закона о всеобуче. В числе школ, допустивших отсев учащихся, особенно 9-классников, была названа Бачатская средняя школа (директор т. Измаденов).

* * *
По обсужденным вопросам сессия приняла развернутое решение.

16 ИЮНЯ—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА



50 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

16 июня — День медицинского работника. Этот праздник — признание больших заслуг работников медицинской службы, стоявших на страже здоровья советских людей.

С первых дней создания Советского государства Владимир Ильич Ленин обращал особое внимание на охрану здоровья трудающихся. 11 июля 1918 года им был подписан декрет об учреждении народного комиссариата здравоохранения.

Впервые в мире советская страна обеспечила народу бесплатную медицинскую помощь. Сейчас мы как-то не задумываемся о стоимости лечения. А оно для государства составляет солидную сумму. Так, например, по данным 1964 года, один день пребывания больного в клинике обходится государству около пяти рублей, рождение ребенка, учитывая пребывание матери в родильном доме — 60 руб. и т. д.

В капиталистических странах затраты на лечение ложатся тяжелым бременем на плечи трудающихся. В США, например, каждый визит к врачу обходится посетителю в 10 и более долларов, а стоимость койки в больнице составляет в среднем 100 долларов в день. Американская семья из четырех человек затрачивает в среднем 500 долларов в год на оплату различных медицинских услуг. В ряде капиталистических стран имеются отдельные медицинские учреждения, где лечение оказывается бесплатно. Однако, чтобы попасть в них, требуется, например, официальная справка о бедности. Получение такой справки связано с унизительной процедурой.

За годы Советской власти здравоохранение в СССР сделало колоссальный шаг вперед. В 1913 году в России было 28 тысяч врачей. К настоящему времени число врачей выросло более чем в 21 раз и составляет примерно 600 тысяч человек — больше, чем в США, Англии, Франции, вместе взятых. По темпам подготовки и обеспеченности врачами наша страна занимает первое место в мире. Каждый четвертый врач на земле — советский человек. Врачам помогает огромная армия фельдшеров, акушерок, медицинских сестер и других медицинских работников.

Каковы результаты этой огромной работы? Общая смертность населения в СССР по сравнению с дореволюционным периодом уменьшилась в четыре раза, а детская — более чем в десять раз. В два раза увеличилась продолжительность жизни людей, ликвидированы такие инфекционные заболевания, как холера, чума, оспа, малярия. Резко снижены или доведены до единичных случаев таких заболеваний, как сибирская язва, полиомиелит, дифтерия. (Корр. ТАСС).

16 июня наша страна отмечает праздник многомиллионной армии врачей, сестер, санитарок, фельдшеров, фармацевтов, лабораторов, стоящих на охране здоровья трудящихся. После победы Великого Октября, когда в Советском государстве была обеспечена впервые бесплатная, общедоступная квалифицированная помощь населению, перед медициной открылись невиданные возможности. За полвека она прошла славный путь, стала подлинно народной, неразрывно связана с практикой, постоянно обогащает врачей новыми современными методами диагностики и лечения.

Хорошо поставлено медицинское обслуживание тружеников сельхозартелей имени Карла Маркса Тонского района (Киргизская ССР). На центральной усадьбе колхоза хорошо оборудованная больница, а в отдаленных селах медицинские пункты. Работают в них квалифицированные специалисты. Многие из них, закончив вузы и училища, приехали работать в родные места.

На снимке: главный врач больницы Т. Омурбеков (слева) проводит пятиминутку.

Фото Н. Жиганова.

Фотохроника ТАСС.

Из редакционной почты

Для чего цветет сирень?

Много лет в День Победы я ждал к себе в гости учащихся средней школы. Да не с пустыми руками, а с кустиком черемухи, либо яблонькой. Придут, думаю, ко мне и скажут: «Вот вам, дядя Вася, наш подарок. Посадите это маленько деревце под окном, и оно вырастет сильным и стройным, таким, как вы в пору вашей опаленной войной молодости».

На зря я тешил себя несбыточной надеждой. Тогда сам привез из города сирень, посадил ее около дома и стал ждать, когда она распустит первые бутоны.

И вот нынче, на пятую весну, сирень оделась в свой первый наряд, зацвела белой кипенною и заблагоухала на всю улицу. Вот тогда-то наша молодежь и вспомнила мой дом. Но пришла к нему под покро-

вом почки, крадучись, а на утро от цветущей сирени остались лишь поломанные безжалостной рукой ветки.

На другой день те, кто погубил эту красоту, видимо, без всякого сожаления выбросили поникшие цветы на дорогу. И, может быть, даже не подозревая, какое зло причинили кустам сирени и как до глубины души расстроили того, кто дал им жизнь. Я был просто потрясен представшей передо мной картиной варварского обращения с кустами сирени, назначение которых — радовать людей, облагораживать их, а не быть минутной забавой распоясавшихся хулиганов.

КОГДА ЖЕ РУЖЬЕ ВЫСТРЕЛИТ?

Из деревенской «рубашки» Мохово выросло, а вот поселковой еще не приобрело. Давно уже и охотно заселили доляки, трактористы, учитель, шоферы 16-квартирные благоустроенные дома, а во дворе грязь непролазная — тоже давно. К лету она начала заболачиваться, и картина стала «живописней», скоро у самых подъездов можно будет слушать лягушки концерты.

В одном из этих домов «удобства», вроде канализации, сделались рассадником различного рода заболеваний. В течение вот уже трех лет все нечистоты и отбросы выходят не по отведенным для них трубам, а прямо в подъезд, оттуда зелеными лужами разливаются по двору.

Во дворе гуляет скот. Машины различных марок и тракторы торжественно застыгают у крыльца, а телята, пороссята, не церемонясь, проходят дальше, в подъезд. Здесь же играют дети. Все они рады запустить кораблики или помыть ручки в лужице, им неизвестно, где ее исток.

Мы вовсе не хотим сказать, что эти лужища станут причиной заболеваний детей, но с такими грубыми нарушениями правил санитарии мириться нельзя.

Мирились с этими нарушениями в зимнее время, но теперь, когда каждый житель чуть ли не вплавь добирается в подъезд до своей квартиры, когда слышишь даже такие разговоры, что грудных детей не выносят на прогулку — опять же из-за этого моря нечистот и микробов, возникает вопрос — так ли уж это неисправимо?

Хотелось бы услышать ответ от руководителей совхоза гг. Владыко и Широкова, а также главврача Моховской больницы, проживающего в этом же доме.

Но это еще не все. Во дворе вышеназванных домов, да и во всем селе, нет или почти нет зеленых насаждений. Их и не будет до тех пор, пока по улицам свободно расхаживает скот. Ведь было же постановление райиспол.

кома о содержании скота в изолированных от улиц условиях. Почему ни один из владельцев не принял его во внимание, а сельский Совет не наказал ни одного из нарушителей этого постановления?

Или: по проезжей дороге беспардонно идет «Кразы» с углем, и в сухую погоду все село стоит в огромном облаке пыли. Почему же разрез редко проявляет заботу о поливке шоссе? Ну ладно, разрез — чужой дядя, но ведь так же безразлично спокойна и администрация совхоза!

Пусть это письмо не останется гласом вопиющего в пустыне, как было с устными заявлениями в адрес дирекции, рабочекома и т. д. Можно было и без этого письма навести должный порядок, но если ружье приобрели, оно непременно выстрелит. Только вопрос: когда?

Я. КУЛИК.
Жильцы 16-квартирных домов, всего 12 подписей, с Мохово.

„ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ“

Общеизвестно, что товары, поступившие в магазин, через прилавок в порядке очереди продаются покупателям. В нашем же хозяйственном магазине это происходит не так. Товары, как по щучьему велению, исчезают, не появившись на прилавке, а то не доходят и до магазина.

Конечно, ведро или лаз всегда можно у нас купить, а вот холодильник..

Спрос на них большой, поэтому установили очередьность, придерживаясь которой все нуждаю-

щиеся со временем смогли бы приобрести эту дефицитную вещь.

Но однажды холодильник, не дойдя до магазина, оказался на квартире главного инженера совхоза И. И. Кудашкина. В другой раз — у главврача больницы, затем — к главному ветврачу попал.

Когда же, простите, дойдет очередь до нас: шоферов, трактористов, доляр? Ведь у нас тоже дети, и молоко скинет, и продукты портятся.

Товарищ Смирнов, заместитель по торговле, когда к нему обра-

тились с вопросом о холодильниках, так прямо официально и заявил: «Холодильник будет, но не вам». Собственно говоря, это что, его частная лавочка, где можно выбирать покупателя по своему усмотрению? Я третий год стою на очереди, и все четвертая.

Не хотелось писать и просить помощи со стороны. Но это не частный случай. Подобных нарушений со стороны торгующих работников сколько угодно.

Л. ПИВНЕНОК.
Ново-Пестерево.

И теперь я не знаю, что мне делать с погубленной сиренью. Ждать, пока она снова отрастет, распустится пышными гроздьями и опять будет безжалостно уничтожена? Или, может, вырубить ее под корень и выбросить, чтобы не смущать тех, кто под своим окном выращивает полынь, предпочитая вдыхать аромат цветов, выращенных чужими руками?

В. БОРНЯКОВ,
инвалид Великой Отечественной войны.
Село Старо-Пестерево.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Правление Беловского райпотребсоюза сообщает, что критические замечания, высказанные в статье «Если обратились с жалобой» в номере за 18 мая 1968 г., справедливы. В апреле прокуратурой Беловского района была проведена проверка работы с письмами и жалобами в правлении райпотребсоюза.

Итоги проверки обсуждались на правлении райпотребсоюза 18 мая 1968 года. Принятые меры к упорядочению дел по рассмотрению заявлений, писем и жалоб трудающихся.

Организован прием граждан по личным вопросам членами правления РПС. Налажен учет прохождения жалоб и приема посетителей.

А. КУЗЬМИН,
зам. председателя правления Беловского РПС.

Секретарь парткома колхоза «Кузбасс» А. Журавлев ответил редакции, что статья «Мосты ли виноваты?», опубликованная в газете «Ленинское знамя» от 30 мая, обсуждалась на заседании паркома. Факты, изложенные в статье, признаны правильными. В настоящее время организована ночной пастьба скота. Для проверки ночной пастьбы составлен график дежурства в ночные время руководителей и специалистов колхоза.

ФРАНЦИЯ: БОРЬБА ЗА ДЕМОКРАТИЮ

Беседа на международные темы

Таких бурных событий Франция не знала уже давно.

Десять миллионов стачечников, крестьянские пикеты на дорогах страны, красные знамена над заводами и фабриками, много тысяч демонстрации трудящихся — таковой предстает перед нацией Франция этих недель. Глубокий политический кризис, охвативший правящую верхушку страны, со всей остротой поставил вопрос о власти, и левые партии прямо потребовали замены нынешнего режима новым строем и создания народного правительства с участием коммунистов.

Президент де Гольль распустил Национальное собрание, в котором с недавнего времени уже не было устойчивого большинства, поддерживающего правительство. Выборы в Национальное собрание нового созыва назначены на конец июня.

Однако действительно ли состоятся эти выборы или они будут в последний момент отменены, сказать пока трудно. В левой печати все чаще можно встретить вопрос, не желают ли власти с помощью каких-либо провокаций сорвать выборы, исход ко-

торых для них далеко еще ясен. Трудящиеся, включившиеся в забастовочную борьбу, требуют улучшения оплаты своего труда перед лицом широкого наступления монополий на жизненный уровень. Они добиваются также сокращения рабочей недели (железнодорожники уже добились успеха в этой борьбе, из зарплатной платы будет повышена на 13 процентов, а рабочая неделя сократится до 44 с половиной часов). Другие требования трудящихся: снижение пенсионного возраста до 60 лет для мужчин и до 65 лет для женщин, отмена принятых правительством в августе прошлого года декретов о реформе системы социального страхования и обеспечение прав профсоюзов на предприятиях.

Но это — не все. Трудовая Франция знает, что ее чаяниям суждено будет сбыться только в том случае, если будет полностью устранено нынешнее всевластие монополий. Поэтому сейчас во всей стране создаются комитеты действий, которые координируют борьбу масс за приход к власти «народного правительства демократического союза».

Однако в области внутренней политики президент де Гольль и его сторонники руководящие правительством, так и не отказались от курса, направленного, как это неоднократно подчеркивала Французская коммунистическая партия, на защиту интересов

своих крупных капиталистических монополий. И всякий раз, когда страна оказывалась в трудном положении, они перекладывали все трудности исключительно на плечи трудящихся.

Если добавить к этому постоянный рост дорогоизны, попытки забрать назад социальные завоевания трудящихся и, наконец, отказ считаться с политическими требованиями трудящихся, становится совершенно ясно, что причин для недовольства, выросшего в нынешний кризис, было более чем достаточно.

Сейчас, после растерянности первых недель борьбы, правые силы пытаются сплотить свои силы и выступить по возможности единым фронтом. Не проходит практически ни одного дня без известий о нападениях на помещения демократических организаций, о покушениях на рабочих-контрактчиков.

Трудящиеся стремятся противопоставить единство своих собственных рядов этому единому фронту правых. Основные левые организации: Французская коммунистическая партия и Федерация демократических и социалистических левых сил решены выступить на предстоящих выборах в сотрудничестве друг с другом.

Коммунистическая партия выражает твердую уверенность в том, что режим личной власти будет в конечном итоге устранен волей всего французского народа и в стране будет восстановлена подлинная демократия.

А. КРАСИКОВ,
корреспондент ТАСС.

ЛУЧШИЙ СПОРТСМЕН ГОДА



Более 10 лет существует в мире «Клуб-500», в который входят штангисты, набравшие в троеборье (жим, рывок, толчок) 500 и более килограммов. Первым членом этого клуба стал американский гигант Пауль Андерсон. Теперь в разных странах таких тяжелоатлетов насчитывается три десятка. Это спортсмены неограниченно тяжелой весовой категории, вес которых, как правило, не менее центнера. Андерсон, например, весил полтора, пынущий же чемпион мира по поднятию тяжестей Леонид Жаботинский «тянет» 160 килограммов.

А вот эстонец Ян Тальт приналежит к полутяжелой категории штангистов, вес которых не должен превышать 90. И тем не менее 1 августа 1967 года во время финальных соревнований юбилейной спартакиады в Москве он набрал в троеборье феноменальную сумму — 502,5 килограмма (теперь он довел эту сумму до 510). Перешагнув полутонный рубеж, Ян стал двадцать девятым «пятисотником» и... первым обладателем подобного рекорда среди спортсменов своей весовой «клизы».

Ян Тальт стал героем спартакиады. Спортивные журналисты заслуженно признали его лучшим спортсменом СССР 1967 года. Еще бы, ведь он буквально потряс мир, установив за год семь (!) мировых рекордов.

Когда-то наставниками Тальта были известные спортсмены А. Оя, А. Боробьев и первый советский «пятисотник» А. Медведев. Теперь Ян — атлет и тренер в одном лице. Это редкий случай. Не всякого можно доверить... самому себе. Нужна основательная теоретическая подготовка, тактическое мышление и самокритичность, знание тренерской методики и многое другое. Ведь тренировки спортсмена — это труд, и притом нелегкий. Бывает, например, что Тальт за день поднимает до 11 тонн. Ян считает, что для современного штангиста поговорка: «Сила есть, ума не надо» — не подходит. Только ум помогает все свои возможности использовать до конца.

Тальт работал механиком и комбайнером. Сейчас он студент Таллинского педагогического института. Ян любит книги, музыку, живопись и... розы. Неравнодушен к своему автомобилю и умело водит его.

На снимке: за одну тренировку Ян Тальт поднимает в среднем от 7 до 11 тонн. Это значит, что штангу, скажем, весом в 110 кг он должен поднять 100 раз.

На проходившем на днях чемпионате СССР по тяжелой атлетике в г. Луганске Ян Тальт установил новый рекорд в рывке — 153,5 кг. Это — на 0,5 кг выше его же мирового достижения.

Фото В. Шандрина. Фотохроника ТАСС.

Этот несколько необычный вопрос можно часто услышать, проходя по улице Каутемок в столице Мексики мимо одного здания, каких по виду много в Мехико. Над входом в дом висит плакат. Центральный банк крови. Около него человек 30—50 мужчин. «Патрон, нужна кровь? — спрашивает один из них. — Я продам вам». Здесь «черный рынок», но продают на нем последнее, что есть у этих отчаявшихся людей, — кровь.

Центральный банк крови не имеет никакого отношения к существующему у его дверей «рынку». В банке кровь не покупают, сюда ее сдают те люди, чьи родственники, находящиеся в больнице, нуждаются в переливании. Однако каждое утро к серому зданию приходят люди. Они хотят продать очередную дозу крови, надеясь поддержать тем самым свою семью. Многие приходят сюда слишком часто — эти уже ни на что не надеются.

«ПАТРОН, НУЖНА КРОВЬ?»

Покупатель и донор договариваются о цене на тротуаре и заходят в банк, где у новоявленного «родственника» берут кровь. Если врачи замечают на руках донора следы от сдачи крови, то приходится вставать и отправляться в какую-нибудь частную больницу. Там не обращают внимание на бескровный вид донора. «Вы хотите, чтобы у вас взяли кровь? Пожалуйста». И берут. Частных врачей не интересует, сколько ее у вас останется. «Это — дело сугубо личное».

Какое дело частному предпринимателю, делающему деньги, что крови у человека всего 5 литров!?

В. СТАШЕН.
(ТАСС).

Неаполитанская трагедия

Страшная трагедия произошла в одной итальянской семье в Неаполе. Двое маленьких детей погибли от удушья во время пожара, возникшего из-за свечки, оставленной на столе.

Их мать Джованна Котуньо не смогла вовремя оплатить счет за электроэнергию, и хозяин дома выключил электрический ток. Мать зажгла свечку в полупод-

валльном помещении, где спали дети. Она хотела отпугнуть мышей, которые ночью нападают на детей.

Трагедия семьи Котуньо — не единственная в Италии. Алчность хозяев и предпринимателей нередко оборачивается трагедией для бедняков.

Дж. ВАЙАРЕЛЛО.

Рим.

На экранах телевизоров

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 июня.
МОСКВА. 13.00 Программа передач. 13.05 Телетеатр для детей. 14.30 Теленовости. 14.45 Эстрадный концерт. 15.30 КВН-68 (вторник). 17.30 «Для вас, женщины!»

КУЗБАСС. 18.00 «Саша-Сашенька». Художественный фильм. 19.10 Концерт.

МОСКВА. 19.30 Программа передач. 19.35 Теленовости. 19.50 «Знание». Научно-познавательная программа. 20.35 Страницы

юности кино. 22.00 Товарищеская встреча по футболу. СССР — Австрия.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизан — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасс-радио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ОП 13188 Тип. г. Белова. Тираж 6468 экз. Заказ 3868

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ



Около 200 лучших произведений 23 профессиональных живописцев, графиков, скульпторов, монументалистов и театральных художников экспонируются на областной художественной выставке, открывшейся в Магадане.

На выставке много работ, посвященных нашему современному.

На снимке: у полотна художника В. Удовенко «Бригадир зверобоя».

Фото С. Белягого.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ СТИХИ МЕСТНЫХ ПОЭТОВ

Л. Тарасова

Молодец среди овец...

(Сцена из нашего быта)

Сбычив шею в форме лука, Рачьи выпучив глаза, Он, заправив руки в брюки, Напевает «Бирюса!» Никого не различая, Будто люди чучела, Путь к прилавку расчищая, Двинул женские тела. Люди шлют ему проклятия, А хмельному — хоть бы хны.. Но вот кто-то взял в объятья

Хулигана со спины. Смотрит хам, глазам не веря, Невысок, в плечах

не слишком, Стиснул этакого «зверя» Белокуренький мальчишка. Прохрипел, трусливо глядя: «Бригадище, ты смотрика!» И пошел за парнем дядя Хорохорясь для прилики. Излучают восхищенье Девичьи глаза-маслины, И старушки в умиленьи. Безучастны лишь мужчины.. Отвернулись вдруг активно, Смотрят в сторону в смущеный, Проигравши колективно Пустяковое сраженье.

Зам. редактора П. БОДУНОВ.